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Konu : Yazılı soru önergesi /\}v, /2023

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

İlgi: Kanunlar ve Kararlar Başkanlığı ifadeli, 03/08/2023 tarihli ve E-43452547-120.07.04-
1259334 sayılı yazı.

İlgi yazınız ekinde alınan, Diyarbakır Milletvekili Serhat Eren tarafından
Bakanlığımıza yöneltilip yazılı olarak cevaplandırılması istenilen 7/2274 Esas Nolu soru
önergesine ilişkin, Türkiye Büyük Millet Meclisi İçtüzüğünün 99. maddesi uyarınca
hazırlanan cevap ilişikte sunulmuştur.

Bilgilerinize arz ederim.

Yılmaz TUNÇ
Bakan

EK:

Soru önergesi cevabı (1 adet)
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Sayı :E-56020453-6I0-503-3333/6240 Qr~.,\\
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Sayın Serhat EREN
Diyarbakır Milletvekili

TBMM

Bakanlığımıza yöneltilip yazılı olarak cevaplandırılması istenilen IHTİA Esas Nolu
soru önergesinin cevabı aşağıda sunulmuştur.

I- 5275 sayılı Ceza ve Güvenlik Tedbirlerinin İnfazı Hakkında Kanunun;
A) "İnfazda temel ilke" kenar başlıklı 2. maddesinin birinci fıkrasında, ceza ve

güvenlik tedbirlerinin infazına ilişkin kurallarm bükümlülerin ırk, dil, din, mezhep, milliyet,
renk, cinsiyet, doğum, felsefî inanç, millî veya sosyal köken ve siyasî veya diğer fikir yahut
düşünceleri ile ekonomik güçleri ve diğer toplumsal konumları yönünden ayırım
yapılmaksızın ve hiçbir kimseye ayrıcalık tamnmaksızm uygulanacağı,

B) "Yüksek güvenlikli kapalı ceza infaz kurumları" kenar başlıklı 9. maddesinin ikinci
ve dördüncü fıkralarında, ağırlaştırılmış müebbet hapis cezasına mahkûm olanlar ile süresine
bakılmaksızın, suç işlemek amacıyla örgüt kurmak, yönetmek suçlarından veya bu örgütün
faaliyeti çerçevesinde bu fıkrada sayılan suçlardan mahkûm olanların cezalarının, yüksek
güvenlikli kapalı ceza infaz kurumlarında, bu kurumların ihtiyacı karşılama bakımından
yetersiz olması hâlinde diğer kapalı ceza infaz kurumlarımn yüksek güvenlikli bölümlerinde
infaz edileceği.

Hükümlerine yer verildiği malûmlarıdır.
Gerek yüksek güvenlikli kurumlarda gerekse diğer kapalı ceza infaz kurumlarında

tecrit ve izolasyon şeklinde bb uygulama bulunmamaktadır.
II- 5275 sayılı Kanunun;
A) "Hükümlülerin gözlem ve sımflandırılması" kenar başlıklı 23. maddesinin birinci

fıkrasının (a) bendinde, bükümlülerin kişisel özellikleri, bedensel, aklî ve sağlık durumları,
suç işlemeden önceki yaşamları, sosyal çevre ve ilişkileri, sanat ve meslek faaliyetleri, ahlâkî
eğilimleri, suça bakış açıları, hükümlülük süreleri ve suç türleri belirlenerek, durumlarına
uygun infaz kurumlarına ayrılmaları ve bunlara göre saptanacak infaz ve iyileştirme
rejiminm; gözlem, inceleme ve değerlendirme yöntemiyle çalışan gözlem ve sınıflandırma
merkezlerinde veya kapalı ceza infaz kurumlarının bu hizmete ayrılan bölümlerinde
yapılacağı; bükümlülerin, işledikleri suç tiplerine, gösterdikleri eğilimlere, tutum ye
davranışları nedeniyle sıkı gözetim ve denetim altında bulundurulmaları gerekip
gerekmediğine göre yüksek güvenlikli ceza infaz kurumlarına veya normal güvenlikli ceza
infaz kurumlarına veya açık ceza infaz kurumlarına gönderilecekleri,

B) "Hükümlülerin gruplandırılması" kenar başlıklı 24. maddesinin birinci fıkrasında
bükümlülerm, ilk defa suç işleyenler, mükerrirler, itiyadî suçlular veya suç işlemeyi meslek

1/4

UYAPBilişimSistemmdekibudokümanahttpV/vatandas.uyap.gov.tradresmden pHUCHVB - 2ND5ILİ " B4M5IZQ - ZI6hv0-ileerişebdirsin



T.C.

ADALET BAKANLIĞI
Mevzuat Genel Müdürlüğü

edinenler; aklî ve bedensel durumları nedeniyle veya yaşları itibarıyla özel bir infaz rejimine
tâbi tutulması gerekenler; tehlike hâli taşıyanlar; terör suçluları ile suç örgütlerine veya çıkar
amaçlı suç örgütlerine mensup olan suçlular şeklinde gruplara ayrılacağı; ikinci fıkrasında
hükümlülerin ayrıca yaşları, hükümlülük süreleri ve suç türleri itibarıyla da gruplandırılacağı,

C) "Hükümlünün barmdırılması ve yatırılması" kenar başlıklı 63. maddesinin üçüncü
fıkrasında, kadınların erkeklerle, hükümlülerin tutuklularla, çocukların yetişkinlerle, örgüt
veya çıkar amaçlı örgüt suçluları ile terör suçlularımn Kanunda sayılan hâller dışında bir
araya gelmelerine ve bağlantı kurmalarına izin verilmeyeceği.

Hükümlerinin yer aldığı malûmlarıdır.
Bu kapsamda hükümlü ve tutukluların gözlem, sınıflandırma, gruplandırma ve odalara

yerleştirme işlemleri, anılan mevzuat hükümleri doğrultusunda Ceza İnfaz Kurumları İdare
ve Gözlem Kurulu kararlarıyla gerçekleştirilmekte olup, bu kararlara karşı yargı yolu açıktır.

III- A) Ceza infaz kurumlarında bulunan hükümlü ve tutuklular, özgürlüğünden
yoksun olmayan her vatandaş gibi tüm sağlık hizmetlerinden tıbbî gereklilik çerçevesinde
ilgili mevzuat hükümleri doğrultusunda faydalanmakta olup, her türlü muayene ve tedavileri
Devletin teminatı altında ve ücretsizdir. Hükümlü ve tutukluların beden ve ruh sağlığının
korunması ve hastalıklarmm tanısı için ilk muayene ve tedavi hizmetleri ceza infaz
kurumlarmda verilmekte; ileri tetkik, tedavi ve rehabilitasyon gerekenler Devlet
hastanelerine, daha ileri sağlık hizmeti gerekenler ise ümversite hastanelerine sevk
edilmektedir.

B) Ceza infaz kurumlarında barındırılan hükümlü ve tutuklulara ilişkin sağlık
koşullarımn düzenlenmesi ve sağlık hizmetine erişimin daha da etkili ve verimli hale
gelebilmesi için 30/04/2009 tarihli Sağlık Bakanlığı ve Adalet Bakanlığı Arasında Ceza İnfaz
Kurumlarındaki Sağlık Hizmetlerinin Düzenlenmesi Hakkında Protokol ve 26/01/2017 tarihli
Adalet, İçişleri ve Sağlık Bakanlıkları Arasında Düzenlenen Protokol hükümleri dikkate
alınarak her türlü çalışma ve düzenleme yapılmaktadır.

C) Hükümlü ve tutukluların; ayakta ve yatarak tedavilerinde muayene, tetkik, tahlil,
kontrol, ilaç, diş protezi ve tıbbi malzemeleri Sağlık Bakanlığı, hastane tarafından temini
mümkün bulunmayan tıbbi malzemeler (ortez, protez, gözlük, işitme cihazı, şeker ölçüm
çubuğu vb.) ile ilaç bedelleri ise Adalet Bakanlığı tarafından karşılanmaktadır.

IV- 5275 sayılı Kanunun, "Hükümlünün mektup, faks ve telgrafları alma ve gönderme
hakkı" kenar başlıklı 68. maddesinin birinci fıkrasında, hükümlünün, bu maddede belirlenen
kısıtlamalar dışında, kendisine gönderilen mektup, faks ve telgrafları ahna ve ücretleri
kendisince karşılanmak koşuluyla, gönderme hakkına sahip olduğu, hükümlünün usul ve
esasları Adalet Bakanlığınca belirlenmek suretiyle, gerekli teknik altyapının bulunduğu
kurumlarda elektronik yöntemlerle de mektup alıp gönderebileceği; ikinci fıkrasında,
hükümlü tarafından gönderilen ve kendisine gelen mektup, faks ve telgrafların mektup
okuma komisyonu bulunan kurumlarda bu komisyon, olmayanlarda kurumun en üst amirince
denetleneceği; üçüncü fıkrasında, kurumun asayiş ve güvenliğini tehlikeye düşüren,
görevlileri hedef gösteren, terör ve çıkar amaçlı suç örgütü veya diğer suç örgütleri
mensuplarımn haberleşmelerine neden olan, kişi veya kuruluşları paniğe yöneltecek yalan ve
yanlış bilgileri, tehdit ve hakareti içeren mektup, faks ve telgrafların hükümlüye
verilmeyeceği, hükümlü tarafından yazılmış ise gönderilmeyeceği; dördüncü fıkrasında,
hükümlü tarafından resmî makamlara veya savunması için avukatına gönderilen mektup, faks
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ve telgrafların denetime tâbi olmadığı, bu iletilerin, alıcısı dışındaki kişilerin erişimini
engelleyici tüm tedbirler alınarak hükümlünün talebine göre posta yoluyla veya elektronik
ortamda alıcısına ulaştırılabileceği hükümlerine yer verildiği malûmlarıdır.

Ceza infaz kurumlarında barındırılan hükümlü ve tutuklular anılan maddede belirtilen
kısıtlama sebeplerini içermemesi kaydıyla mektup, faks ve telgraflarını gönderebilmekte,
kendilerine gelen mektup, faks ve telgrafları kabul edebilmektedirler.

V- 5275 sayılı Kanunun;
A) "Kültür ve sanat etkinliklerine katılma, ifade özgürlüğü" kenar başlıklı 60.

maddesinin birinci fıkrasında, ceza infaz kurumlarında, olanaklar elverdiğince, kültürün ve
sanatın çeşitli dallarını temsil eden programların hazırlanacağı ve hükümlülerin bunlara
katılmaları hususundaki usûllerin düzenleneceği,

B) "Beden eğitimi" kenar başlıklı 87. maddesinin birinci fıkrasında, hükümlünün
toplumsal, ruhsal ve bedensel gelişmelerini sağlamak amacıyla fizik ve ruhsal sağlık
durumlarının elverdiği ölçüde spor, beden eğitimi ve eğlendirici etkinliklere katılmasına
müsaade edileceği ve olanaklar ölçüsünde yer ve araç sağlanacağı; ikinci fıkrasında, açık
havada çalışmayan veya kapalı ceza infaz kurumlarında bulunan hükümlüye, hava koşulları
elverdiği ölçüde, günde en az bir saat açık havada gezinme olanağı verileceği, bu süre
içerisinde bireysel spor da yapılabileceği ve kurum dışındaki etkinliklere açık ceza infaz
kurumları ile çocuk eğitimevlerinde bulunan hükümlülerin katılabileceği.

Hükümlerine yer verildiği malûmlarıdır.
Ceza infaz kurumlarında bulunan tutuklu ve hükümlülerin spor faaliyetleri güvenlik

bakımından tehlike yaratmayacak şekilde, kurumun fiziki yapısı, kapasitesi gibi hususlar
dikkate alınarak Kurum İdare ve Gözlem Kurulu tarafından alınan kararlar doğrultusunda
yaptırılmaktadır. Bakanlığımız tarafından bu konularda uygulanan genel bir yasaklama veya
sınırlı süre uygulaması söz konusu değildir.

VI- Erzurum Cumhuriyet Başsavcılığıyla yapılan yazışmaya verilen 14/08/2023 tarihli
cevapta;

A) Soru önergesinde adı geçen ve Dumlu 1 Nolu Yüksek Güvenlikli Kapalı Ceza
İnfaz Kurumunda barındırılan hükümlüye 29/12/2022 tarihinde reçete edilen ilacın teslim
edildiği,

B) Kurumda barmdırılan hükümözlünün rahatsızlığı sebebiyle Erzurum Atatürk
Üniversitesi Eğitim ve Araştırma Hastanesinde tedavisinin devam ettiği ve adı geçenin
kontrollerinin titizlikle takip edildiği,

C) Kurumda bir diş hekiminin görev yaptığı. Kurumda tedavi imkanı bulunmayan
hükümlü ve tutukluların duruma göre Erzurum Ağız ve Diş Sağlığı Merkezine ve Erzurum
Atatürk Üniversitesi Diş Hekimliği Fakültesine şevklerinin sağlandığı,

Ç) Kurumda bulunan tekli oda ve banyo pencerelerine güvenlik önlemleri kapsamında
fens teli örgüsünün yaptırıldığı, fens tellerinden oda içerisine rahatça gün ışığının girdiği ve
hava sirkülasyonunda herhangi bir sıkıntı yaşanmadığı,

D) Kurumda kantin için satın alınan ürün ve malzemelerin, 4734 sayılı Kamu İhale
Kanununa göre şeffaf ve rekabetçi koşullarda temin edilerek Muayene Kabul Komisyonu
tarafından tek tek incelendiği, hükümlü ve tutukluların belirlenen kantin günlerinde
alışverişlerini yapabildikleri.
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Ülkemizdeki tüm ceza infaz kurumlarında olduğu gibi anılan Kurumda da konsinye
satış sisteminin uygulandığı, aynı ürün ya da ürün grubunda birden çok markamn satışa
sunulabildiği, ürün fiyatlarının tüm kantinlerde aynı olduğu, kantinde bulunmayan ürünlerin
talep edilmesi halinde ve uygun görüldüğü takdirde dış kantin aracılığıyla temin edilerek
tutuklu veya hükümlüye teslim edildiği,

E) Kurumdaki tüm uygulamaların mevzuat hükümlerine uygun olarak yürütüldüğü,
F) Soru önergesinde belirtilen aksi yöndeki iddiaların gerçeği yansıtmadığı,
Bildirilmiştir.
Bilgilerinize sunulur.

Yılmaz TUNÇ
Bakan

4/4

UYAP Bilişim Sistemindeki bu dokümana htq)://vatandas.uyap.gov.tr adresinden pHucHVB - 2ND5ILİ - B4M5IZQ - ZI6hv0= İle erişebilirsin


